

# “萝卜刀”火出圈引担忧—— 新玩具，还是新隐患？

近期，一种名为“萝卜刀”的玩具突然爆火，号称“小学生人手一把”，在短视频的助推下，很多成年人也乐此不疲，引发了众多关注。

## 探访

学校周边小店大多在卖

“萝卜刀”是一款由塑料制成的仿刀玩具，因其外形酷似胡萝卜而得名，其借助自身重力来实现刀体滑动，轻轻一甩，“刀刃”出现，再一甩就又收回去。在社交平台上，“沉浸式体验各种萝卜刀”“萝卜刀玩法教程”等话题点阅读量巨大，有的视频点击量达数十万。

这种“萝卜刀”到底有何魅力？记者走访了梁溪区多所中小学周边的小卖部、小超市及文具店，其中大多店铺内均有这种“萝卜刀”售卖，有的还表示已暂时卖光。在一家文具店内，记者看到有多种样式的“萝卜刀”，其中最基础的款式价格为5元，长度不足成人半个手掌，握在手中十分轻巧。据店铺老板介绍，这款“萝卜刀”玩起来十分容易上手，即使是小朋友练几次都能学会，很受欢迎，并且这款刀还有进阶版“夜光萝卜刀”。

店铺老板称基础款为“幼儿版”，

其上还有“少年版”，这是一款粉色造型的玩具刀，模样与美工刀有几分相似，操作起来与基础款基本一致。此外，店内还有两款“成人版”，一款类似基础款的放大版，另一款则是金属外壳。据介绍，这几款的价格从7元至24元不等，“卖得最好的还是基础款。”

在锡山区的一家文具专卖店内，三款“萝卜刀”被摆放在了收银台前显眼的位置。当记者询问价格时，老板介绍，店内的三款“萝卜刀”分别是普通款、透明发光款和超大款，小的两款是8元，剩下的一款是24元。“这些萝卜刀销量如何？”“销量很好的，不少学生和家都过来询问购买。”“这款萝卜刀适合小朋友们玩吗？有没有风险？”“这种就是塑料的文具，而且也不尖锐，能有什么危险？”记者询问文具店老板是否存在风险时，老板表示这就是一款解压玩具，并不存在风险。

## 争议

“萝卜刀”适合孩子玩吗？

在网购平台上搜索“萝卜刀”可以看到，不少店铺的销量十分可观，部分店铺的月销量超过10万单，且价格要比线下低不少，最基础的款式加上店铺优惠后，有的甚至只要1元。

在社交平台上，玩“萝卜刀”的教程同样多不胜数，不少网友留言调侃：“对小学生来说太幼稚，大学生刚刚好”。记者询问了部分学生，受访的学生大多表示知道这款“萝卜刀”，还有人表示“一开始挺好玩的，但是玩法太简单，很快就腻了。”滨湖区一小教师告诉记者，小学生玩的时候

没轻没重，因此不让带“萝卜刀”到校。“网上说这种玩具是塑料的，刀片不锋利，不必担心它会割伤手指。”市民冯先生在网上看到了最近很火的“萝卜刀”视频后，给孩子购买了几把。可孩子把玩了几天后，冯先生听说这种玩具虽然是塑料材质，但是尖头处很硬，“我特意拿出苹果做了试验，确实可以捅出窟窿，如果小朋友拿着出刃的萝卜刀追逐打闹时，不小心摔倒也很危险。”

记者注意到，随着“萝卜刀”的火爆，类似的争议同样不少。反对的网友认为“萝卜刀”存在一定的安全隐



患，并且玩的时候需要做出刺、砍等动作，长期使用可能会导致暴力倾向。支持的网友认为，“萝卜刀”并不是刀，只是一款玩具，这些担忧未免有些杞人忧天。这两种观点在网络上均有大量拥趸，由此引发了大量讨论。

有专家指出，对于年龄较小、还没有形成安全意识的孩子来说，玩耍“萝卜刀”可能会激发孩子的暴力倾向，增加了他们拿到真刀时做出同样举动的风险。他们也建议，孩子玩“萝卜刀”时，最好有大人监管，并合理引导。

(晚报记者 甄泽 晓城/文、摄)

# 存量房贷利率调整落地 为啥有人降至4.2%，有人却是4.3%？

自9月25日起，各大银行纷纷对存量首套房贷利率进行调整。目前，大部分购房者房贷利率已根据政策进行调整，无锡多数购房者的房贷利率已下调至4.3%、4.2%，购房者可以通过手机银行APP查询房贷利率调整的具体信息。

“本来还以为手续会很繁琐呢，没想到银行已经给调整好了，真的很方便。”市民王先生告诉记者，自己贷款的利率现在已经自动从5.8%降到了4.3%。市民张女士在接受记者采访时表示，之前按照年利率5.45%执行的，一个月要还6000多元，现在降到了4.2%，一个月下来可以节省好几百元。

目前大部分购房者的房贷利率基本都下调至4.3%、4.2%，不少市民发出疑问，为什么同一个城市的LPR对应的房贷利率不同？

记者了解到，存量首套房贷利率

下调的下限是LPR或者LPR-20，但是这个LPR并不是当下的LPR（即4.2%），而是与贷款合同约定的利率重定价日有关。例如，李女士的利率重定价日是12月10日，去年12月10日的LPR是4.3%。目前的房贷利率为5.1%（即LPR4.3%+80基点），调整后利率为4.3%（LPR4.3%+0基点）。到今年12月10日，如果LPR维持4.2%，则其利率变为4.2%；如果到时LPR下降，即可享受更低利率。以建设银行无锡分行为例，建行一般是转年的时候调整LPR，也就意味着，很多建行购房者存量房贷利率调整日为每年1月1日，那么其LPR将等到下一年的1月1日才进行调整。目前调整为4.3%的购房者，在下一年将调整为4.2%。

一些市民在社交媒体上反映自己根据细则查询发现自己的房贷符合此次调整的范围，但却没有收到自

动下调的短信。

据了解，目前银行正在为符合条件的人群批量调整房贷利率，该人群无需进行任何操作。但是二套房转为首套房的群体，仍需购房者自行向银行提出利率调整申请，这是由于各城市二套房认定的情形比较复杂，无法通过银行系统直接识别，因此需要购房者提供首套房贷款相关佐证资料。佐证资料一般可以是当地住建、房管或政务中心等部门出具的房屋套数查询结果或认定证明。

需要注意的是，有不良个人住房贷款目前暂不进行利率调整，待借款人归还拖欠本金及利息，贷款状态恢复正常后，再根据实际情况进行存量房贷利率调整。执行固定利率的借款人，还需要申请转换成LPR计价后才能进行房贷利率调整。

(刘虹 实习生 谢明珠)

## 中国体育彩票

大乐透第 23113 期：

06 08 30 32 33 + 03 10  
大乐透一等奖 6 注 4注941万  
2注1691万

排列3/排列5第 23263 期：  
9 9 3 0 2

大乐透奖池：8.24亿  
7位数奖池：1.12亿  
7星彩奖池：2.17亿

最终结果以彩票中心开奖公告为准

### 文明购彩指南

- 请勿在店内吸烟
- 请勿携带宠物进店
- 请使用文明礼貌用语
- 垃圾不落地请分类投放



## 中国福利彩票 CHINA WELFARE LOTTERY

## 2023年国庆节 福彩休市四天

根据财政部公告要求，江苏省福利彩票市场国庆节休市，休市时间为2023年10月1日0:00至10月4日24:00，共4天。国庆节休市期间，除即开型福利彩票外，停止乐透数字基诺型游戏的销售、开奖和兑奖。乐透数字基诺型游戏兑奖期最后一天在9月29日至10月6日期间的，兑奖截止时间顺延至国庆节假期后第一个工作日（10月7日），具体兑奖截止日期以各地福彩中心公告为准。

### 福彩开奖

福彩3D 第2023263期  
3 3 5

15选5 第2023263期  
03 04 06 08 10

以福彩正式开奖公告为准